



济南中考志愿填报昨天开始,分三个批次

普通高中继续“分数+等级”录取办法

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

第二批次志愿填报

7月14日至7月15日

记者从济南市教育局获悉,今年招生录取时间为7月5日至7月25日。填报志愿录取进程分为三个批次,第一批次、第二批次志愿的填报时间是2天,第三批次的志愿填报时间是1天,全市同步进行。

第一批次志愿填报时间为7月5日至7月6日,每天8:00至17:00。值得关注的是,普通高中学校统一招生继续实行“分数+等级”的录取办法。符合报考普通高中条件的考生,在报考提前公示有综合素质评价和学科特殊等级要求的普通高中学校时,须达到报考学校综合素质评价和学科特殊等级要求。

济南市(不含莱芜区、钢城区)考生可根据自身条件填报普通高中,或初中后高等职业教育(含“3+4”高等职业教育;五年制高等师范教育;五年制高等职业教育;“三二”连读高等职业教育),以及中等职业学校。符合报考普通高中条件且具有指标生资格的考生,根据本人成绩及各学校指标生分配数额,可填报一所普通高中学校。

学籍为长清区、章丘区、济阳区、平阴县、商河县且符合报考普通高中学校条件的考生,根据本区县高中阶段学校招生有关规定填报普通高中学校。本批次在一志愿中报考五年制高职、“三二”

7月5日,济南中考第一批次志愿7月5日起填报。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济南市教育局获悉,2021年济南中考录取进程分为3个批次,录取时间为7月5日至7月25日,第一批次、第二批次志愿的填报时间是2天,第三批次志愿的填报时间是1天,每名考生最多有3次填报志愿的机会,但仅在第一次填报志愿时享有指标生资格。其中,第一批次志愿填报将于7月5日至7月6日每天8:00至17:00进行。



中考前,送考老师击掌鼓励进考场考生。通讯员 周晗(资料片)

连读高职、中等职业学校的考生,如未被录取,在第二批次、第三批次志愿填报时只能报考上述职业教育类学校。填报了普通高中未被录取的考生,后面批次可填报普通高中或职业教育学校。

另外,济南第二批次志愿填报时间为7月14日至7月15日,每天8:00至17:00。第三批次志愿填报时间为7月22日8:00至17:00。

指标生“一校一线” 考生位次比分数更关键

根据高中录取政策,考生在第一批次填报志愿时享有指标生资格。据统计,今年面向市区

招收指标生的高中学校共20所,共向全市初中学校投放10945个指标生计划。

高中学校在初中的指标生录取分数线为“一校一线”。比如,山东省实验中学给育英中学20个名额,育英中学所有报考省实验中学的学生分数由高到低进行排名,如果第20名的学生考分为453分,那么453分以下的学生就占不到省实验中学的指标生计划了。

有家长提出疑问,具有指标生资格的考生在录取时存在同分压线情况,高中学校应该如何录取?根据相关政策,指标生录取时,如果初中学校的最后一名指标生出现分数相同的情况,那无

论并列几名,均会被按照指标生计划录取。

同时,各高中即使指标生超额完成录取计划,也不会减少统招生的招生计划。如果指标生计划未完成,剩余计划还会纳入统招生计划。

济南市教育局提醒家长和考生,为防止出现意外,一般应在规定时间内提前半天完成志愿填报。第一批次志愿填报,符合填报资格的考生有1次填报机会,2次修改机会。此外,有打印志愿信息单需求的考生,可点击“打印”进行志愿信息单打印。因点击“确认打印”后,将被禁止修改志愿,学生及家长应慎重选择该项功能。

单县:
创新开展“七个一”活动
把党史学习教育引向深入

本报讯 单县把党史学习教育与驻村蹲点和扶贫帮困结合,创新开展“七个一”活动,把党史学习教育进一步引向深入,推动各项工作走深走实。

日前,在单县谢集镇谢花园村,单县县委副书记、县长魏传永和新时代文明实践志愿者们一起为村里的老人包饺子。大家分工协作,有说有笑,不一会儿热气腾腾的饺子便端上餐桌。吃着可口的饺子,老人们脸上露出满意的笑容,纷纷感叹新时代下国家的富强、和谐。

单县谢集镇谢花园村老党员谢怀稳说:“我天天看中央电视台新闻、山东新闻,我的体会是,我们现在的生活来得确实不易。”

在党史学习教育中,单县充分发挥领导干部率先垂范作用,创新开展“七个一”活动,每月至少一天驻村;每月在困难群众家里自付餐费吃一顿饭;每月参加一次饺子宴;每月组织一次乡村夜话;每月排查化解一起矛盾纠纷;每月参与体验一次人居环境综合整治活动;每月对所联系的贫困户进行一次巩固脱贫攻坚质量“回头看”。活动一经开展,全县领导干部深入基层,走进家中,对群众嘘寒问暖,既让百姓体会到党和政府的关怀和温暖,也让群众切实感受到新时代带来的新气象。

(谢丽)

推进区域五育并举建设,打造行走的课堂

济南市历下区创建“百家协同育人基地”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金 实习生 徐雪
通讯员 于萍

落实五育并举 遴选百家协同育人基地

7月5日,济南市历下区百家协同育人基地启动仪式举行。活动现场,济南市历下区教育和体育局对此前评选出的“德育”类基地、“智育”类基地、“体育”类基地、“美育”类基地和“劳动教育”类基地进行了授牌仪式。

在前期遴选过程中,历下区将育人基地分为德智体美劳五大类,坚持公益性原则,为学校提供不同类型的社会资源,开启行走的课堂,让学生在实践、体验中实现德智体美劳全面发展。

如何落实家校社协同育人?怎样推进区域五育并举,打造行走的课堂?7月5日,由济南市历下区教育和体育局主办、济南市东方双语实验学校承办的百家协同育人基地启动仪式举行。

在前期遴选过程中,历下区将育人基地分为德智体美劳五大类,坚持公益性原则,为学校提供不同类型的社会资源,开启行走的课堂,让学生在实践、体验中实现德智体美劳全面发展。

乡文化、美育等多方面的知识,“百家协同育人基地”的创建,为学校和家长提供了更丰富的社会资源,让学生能够更好地进行实践性体验研究。

打造行走的课堂 让学生实现全面成长

“走出校门,我们走进社会大课堂,学到了课本之外的知识。在这些行走的课程中,绘制脸谱的经历让我印象最为深刻。在这个课程中,我不仅动手亲自体验,还了解了非遗文化和京剧知识。”启动仪式现场,老师、学生、家长和基地代表共话协同育人,东方双



▲济南市历下区百家协同育人基地启动仪式举行。



◀东方双语实验学校的同学们正在进行木工制作。

语实验学校七年级一班黄钰晨同学分享了自己的感受。

“育人基地的建设,不仅拓展

了学生视野,也提高了学生的综合素质。”在东方双语实验学校杨立民老师看来,基地丰富了学习

体验场景,让学生从学校走向社会,发挥社会资源优势,为学生成长服务。

启动仪式上,东方双语实验学校的学生还表演了快板《说说当年的小英雄》、木工制作和传统健身操,展现了同学们在校外实践基地中的收获和成长。

同时,历下区红领巾小讲解员志愿服务队正式成立。东方双语实验学校2名小讲解员分别用中英文讲解百花洲历史文化街区。“作为一所有着4000多名学生的九年一贯制学校,我们不仅要传授课程知识,还注重学生综合能力的培养。此前,山东省博物馆、山东省美术馆、山东中医药大学等单位已经成为了学校的校外实践基地。”

济南市东方双语实验学校校长魏盈说,历下区百家协同育人基地的启动给学校建立了一个社会优质资源库,过去每个学校只有一个或几个育人基地资源,现在可以选择五大类一百个特色基地,相信孩子们一定会在更加广阔的社会空间里得到更全面的发展和成长。

据了解,以区域为单位,按照五育教育遴选育人基地的做法在济南市尚属首次。济南市教育局基础教育处处长高洪波说,“百家协同育人基地”的创建从学生德智体美劳全面发展角度出发,贯通课内与课外、校内与校外,连通学校与社会,将传统的课堂转变为在实践和体验中学习,希望这样的做法在全市得以推广。